
SADA MEZIKROUŽKŮ 

NÁVOD K POUŽITÍ 

KroužkǇ se připevňují ŵezi fotoaparát a 
objektiv. V ďaleŶí jsou ϯ ŵezikroužkǇ růzŶýĐh 
velikostí, které se ďuď saŵostatŶě nebo 
v koŵďiŶaĐi dají použít v sedŵi růzŶýĐh 
velikostech.  

VýďorŶě si rozumí s automatickým ovládáním 
clony ve fotoaparátu. S fotoaparáty, které mají 
ŵěřeŶí eǆpoziĐe skrze oďjektiv ;TTLͿ Ŷeďo 
autoŵatiĐkou eǆpoziĐi ;AEͿ, fuŶguje vše ďez 
proďléŵu až Ŷa případ, kdǇ je používáŶ ďlesk 
s AE.  

RozŵěrǇ ŵezikroužků jsou: 
Průŵěr: 62 mm 
Délka: (1) 12 mm  (2) 20 mm  (3) 36 mm 

PŘED FOCENÍM  

Jak přidělat k fotoaparátu 

MezikroužkǇ se připevňují i suŶdávají stejŶě, 
jako objektivy. 

Postup nasazení 

U verze pro NikoŶ, Ŷasaďte oďjektiv až potoŵ, 
Đo ŵáte ŵezikroužek ďezpečŶě ŶasazeŶý Ŷa 
fotoaparátu. KdybǇ se pořadí Ŷedodrželo, 
ŵezikroužek ďǇ se správŶě Ŷespároval s TTL a 
AE. To ale neplatí u ŵezikroužků pro jiné 
zŶačkǇ. 

Pořadí při koŵbiŶováŶí ŵezikroužků 

Při použití dvou a tří ŵezikroužků zároveň Ŷa 
pořadí Ŷezáleží.  

Kompatibilita s objektivy 

Vhodné objektivy jsou od základních až po 
teleobjektivy, včetŶě makro objektivů. 
Širokoúhlé a zooŵ oďjektivǇ jsou takǇ 
použitelŶé, ale v závislosti na kombinaci 
oďjektivu a ŵezikroužku ŵůže ďýt vzdáleŶost 
ŵezi oďjektiveŵ a předŵěteŵ, který je foĐeŶ, 
velice malá. 

EXPOZICE 

Použití Ŷa fotoaparátu s TTL a AE 

Pokud je ŵezikroužek správŶě ŶasazeŶ, 
spáruje se nejenom s ovládáním clony, ale 
také s TTL metrem a AE mechanismem. 
Vzhledem k toŵu, že korekĐe eǆpoziĐe ďude 

autoŵatiĐká, ŵůžete fotit podle 
nastavení fotoaparátu.  

Použití na fotoaparátu s TTL a AE 

Jelikož korekĐe eǆpoziĐe ďude hrát vliv, je 
ŶutŶé si Ŷastavit ĐloŶu a čas závěrkǇ před 
focením. 

Použití exterŶího blesku 

VǇpočtěte si hodŶotu ĐloŶǇ ze sŵěrŶého čísla 
blesku, nastavte si korekci expozice a po 
Ŷěkolika ĐvičŶýĐh fotkách získáte správnou 
expozici. 

DALŠÍ OPATŘENÍ 

 Při foĐeŶí z blízka, kdy je hloubka 
ostrosti veliĐe ŵalá, Ŷezapoŵeňte 
zvýšit ĐloŶové číslo. 

 NezapoŵíŶejte, že při rostouĐíŵ 
poŵěru zvětšeŶí se otřesǇ 
fotoaparátu taky více projevují 
;Doporučujeŵe použití stativu a 
dálkové spouštěͿ. 

 Při použití s TTL fotoaparáteŵ, zpětŶý 
tok světla přes hledáček ŵůže ŵít 
větší vliv Ŷa ŵěřeŶí eǆpoziĐe při 
ŶasazeŶéŵ ŵezikroužku Ŷež ďez 
Ŷěho. V této situaci dle typu 
fotoaparátu hledáček zakrǇjte. 

 OstřeŶí je prováděŶo zŵěŶou 
vzdáleŶosti ŵezi předŵěteŵ a 
fotoaparátem nebo poŵoĐí ostříĐího 
kroužku oďjektivu. Pokud je ostřeŶí 
prováděŶo ŵetodou skládáŶí 
rozděleŶýĐh fotografií, ŵezikroužek 
způsoďuje zvětšeŶí korekĐe eǆpoziĐe a 
ŵůže ztŵavit vrĐhŶí Ŷeďo dolŶí půlku 
obrazu. V této situaci ostřete na 
ŵatŶý povrĐh okolo předŵětu. 

 MezikroužkǇ pro NikoŶ verzi jsou 
výhradŶě pro AI sérii oďjektivů 
;ŶepoužitelŶé pro jiŶé ďěžŶé 
objektivy). 

 

 

 



 

 

 

 

 

POMĚR ZVĚTŠENÍ A KOREKCE EXPOZICE (50 mm objektiv) 

Mezikroužek 
OstříĐí 

vzdálenost 
Poŵěr 

zvětšeŶí 

Pole 
pokrytí 

(cm) 

Vzdálenost 
objektivu 

od 
předŵětu 

(cm) 

Korekce 
expozice 

12 mm ∞  
0.5 m 

0,24 
0,35 

10x15 
6.9x10,3 

21 
16 

1,5 
1,8 

20 mm ∞ 
0.5 m 

0,4 
0,51 

6x9 
4,7x7 

13 
14 

2 
2,3 

36 mm ∞ 
0.5 m 

0,72 
0,83 

3,3x5 
2,9x4,4 

7,7 
7 

3,0 
3,4 

12+20 mm ∞ 
0.5 m 

0,64 
0,75 

3,8x5,6 
3,2x4,8 

8,5 
7,5 

2,7 
3,1 

12+36 mm ∞ 
0.5 m 

0,96 
1,07 

2,5x3,7 
2,3x3,4 

6 
5,5 

3,9 
4,3 

20+36 mm ∞ 
0.5 m 

1,12 
1,23 

2,2x3,3 
2x3 

5,3 
4,9 

4,5 
5 

12+20+36 
mm 

∞ 
0.5 m 

1,34 
1,47 

1,8x2,7 
1,6x2,4 

4,5 
4,2 

5,6 
6,1 

 

 Tabulka obsahuje oďeĐŶé hodŶotǇ pro staŶdardŶí ϱϬ ŵŵ oďjektiv. HodŶotǇ se ŶiĐŵéŶě 
ŵůžou lišit oďjektiv od oďjektivu. 

 Poŵěr zvětšeŶí je poŵěr ŵezi velikosti foĐeŶého oďjektu a oďrázku utvořeŶéŵ Ŷa sŶíŵači 
fotoaparátu. Například poŵěr zvětšeŶí Ϭ,Ϯϰ zŶaŵeŶá, že ϭ Đŵ oďjekt ďude zabírat 
ϭ*Ϭ,Ϯϰ=Ϭ,Ϯϰ Đŵ Ŷa ploše sŶíŵače.  

 Při použití ŵezikroužku se stejŶou délkou, poŵěr zvětšeŶí ďude ŵeŶší se zvǇšujíĐí se 
ohniskovou vzdáleností objektivu a větší se sŶižujíĐí se ohŶiskovou vzdáleŶostí. Také 
vzdálenost od fotografovaného subjektu se zvýší s rostouĐíŵ ohŶiskeŵ oďjektivu a sŶíží 
s klesajícím ohniskem. 

 Pro jiŶé, Ŷež staŶdardŶí oďjektivǇ, se údaje vǇpočítají podle ŶásledujíĐíĐh vzorĐů: 
 Poměr zvětšení =  Velikost mezikroužku + Advance Volume objektivuܱℎ݊݅ݒ݋݇ݏá ݒ𝑧݀á݈݁݊ݑݒ݅ݐ݆ܾ݇݁݋ ݐݏ݋  

 𝐾݁ܿ݇݁ݎ݋ ݁𝑥݋݌𝑧݅ܿ݁ = ሺ1 +  š݁݊íሻ2ݐ݁ݒ𝑧 ݎě݉݋ܲ

 Advance Volume objektivu = ሺܱℎ݊݅ݒ݋݇ݏá ݒ𝑧݀á݈݁݊ݑݒ݅ݐ݆ܾ݇݁݋ ݐݏ݋ሻ2ܱݐݏříܿí ݒ𝑧݀á݈݁݊ݐݏ݋ − ܱℎ݊݅ݒ݋݇ݏá ݒ𝑧݀á݈݁݊ݑݒ݅ݐ݆ܾ݇݁݋ ݐݏ݋   
 

 Pole pokrytí = 𝑉𝑒௟௜௞௢௦௧ ௢௕௝𝑒௞௧௨ ௡௔ ௦௡í௠௔čí𝑃௢௠ě௥ 𝑧௩ě௧š𝑒௡í  

 
 
 
 
 


